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Esta es una Encuesta que realiza la Comunidad Autónoma, dando así cumplimiento a la normativa en vigor establecida en el Real Decreto 183/2008. 

Al ser uno de los objetivos del Servicio Canario de la Salud el mejorar la calidad de la Formación Sanitaria Especializada que se está impartiendo en cada uno de nuestros Centros, hemos elaborado la misma para  conocer la opinión y el grado de satisfacción que cada uno de Ustedes tiene en relación con la formación que ha recibido hasta este momento desde el inicio de su formación. 

Sus opiniones son de gran utilidad para nosotros, por ello solicitamos su colaboración respondiendo a todos los ítems de la misma, para que una vez analizados los resultados, podamos potenciar los aspectos positivos y/o mejorar las deficiencias o problemas que puedan estar produciéndose. 

A la información que, tras la explotación de la misma se dé a las diferentes Unidades Docentes y Hospitales, podrán tener acceso a través de sus representantes en las Comisiones de Docencia y/o a través de la propia Comisión de Docencia.

La encuesta es absolutamente confidencial y para uso exclusivo de los Servicios Centrales del Servicio Canario de la Salud. En ningún momento los resultados que se obtengan aportarán datos que puedan identificar a los residentes que hayan respondido a la misma.

Muchas gracias por su colaboración.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de abril 2011

La Directora del Servicio Canario de la Salud

Juana María Reyes Melian
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