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II Jornada de Residentes de Enfermería Familiar y Comunitaria de la Vocalía de Canaria AEC.

Estimado  socios:

Desde la Asociación de Enfermería y  Comunitaria  (AEC) y en concreto desde de la Vocalía Canaria  AEC queremos seguir trabajando e impulsando el desarrollo de  la especialidad de enfermería familiar y comunitaria.

Y en esta ocasión hemos organizado las II Jornadas de Residentes de Enfermería Familiar y Comunitaria de la Vocalía de Canaria AEC.

Dicha jornada  tendrá lugar el próximo jueves día 23 de enero en la Casa de la Cultura del municipio de Santa María de Guía, Gran Canaria.

Bajo el Lema “exprésalo eficazmente” queremos seguir añadiendo valor a la formación de los residentes de enfermería familiar y comunitaria canarios diseñando para ello un  programa dinámico  a la vez que divertido y a través del cual  aprenderás a transmitir tus ideas y propósitos de forma clara y efectiva.

¡Ya sabes, si eres residente de enfermería familiar y comunitaria, anímate, inscríbete y participa de una jornada pensada para ti!
Atentamente:
Dª Fátima del Carmen Vega Morales.

Vicepresidenta de la AEC

Vocal de  Canaria de la AEC
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